
Řešení 
 

Svídnice 
1. úkol 
Při založení Strádova (počátek 14. století) mohl vládnout Václav II. nebo Václav III. 
V době vzniku Svídnice (polovina 14. století) vládl Karel IV. 
4. úkol 

1 – 2 – 4 – 7 – 11 – 16 – 22 – 29 – 37 – 46 – 56 – 67 – 79 
5. úkol 

1 – 5 – 4 – 8 – 7 – 11 – 10 – 14 – 13 – 17 – 16 – 20 – 19 – 23 – 22 – 26 – 25 – 29 – 28 – 32 – 31 – 35 – 34 
7. úkol 

Haltýř -  předchůdce dnešní lednice. Malá stavba nad potokem, kam hospodyně na prkna kladla mléko a 
další potraviny. Ty se tam ochlazovaly. 
Humna – otevřené místo s udusanou hlínou, kde se mlátilo obilí. 
Pacholek – pomocník hospodáře. Staral se například o koně. 
Pastouška – příbytek obecních pastýřů a sluhů či chudých a žebráků. 
Sedlák – zemědělec, vlastník statku, který se živí obděláváním polí a chovem dobytka. 
Šenk – středočeská hospoda. 
Železa – past na větší divoká zvířata.  
9. úkol 

Pohoří se jmenuje Železné hory. 

Beroun 

V každém poli pokladny chybí číslo 9. Stačí sečíst čísla ve všech výsečích. 

 

Nový Jičín 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Buchlov 
Na lípě vyrostlo celkem 8 190 listů: 

2 + 4 + 8 + 16 + 32 + 64 + 128 + 256 + 512 + 1 024 + 2 048 + 4 096 = 8 190 

 

Helfštýn 

600 metrů je obvod obdélníka o stranách 200 a 100 m, jeho obsah tedy bude 20 000 

metrů čtverečních. 

 



Slatiňany 

Slabší trám rozřežou tesaři na tři prkna, provedou dva řezy, dostanou 18 krejcarů, 

tedy jeden řez za 9 krejcarů. Pokud rozřežou silnější trám na 4 prkna, provedou tři 

řezy, musíme jim zaplatit 27 krejcarů. 

 

Chrudim 

 

Třemošnice 
 

 
 

Hrubá Skála 

Vybereme klíč číslo 3. A plánek naší cesty: 

 
 

 


